



月下乞巧、宋制婚礼……

扬州古城里浪漫过七夕

穿针乞巧、投针验巧、宋制婚礼……七夕是最浪漫的中国传统节日,8月3日晚,在扬州古城仁丰里历史文化街区,身着汉服华裳的年轻人络绎不绝。当晚,扬州广陵“仁丰里遇见ni”七夕民俗文化节在这里浪漫上演,市民游客在这里体验七夕民俗,感受传统文化的浪漫。

“两姓联姻,一堂缔约。良缘永结,匹配同称……”8月3日晚,走进仁丰里,热闹集市令人挪不动脚步,悦耳鼓乐营造出浪漫喜庆气息。赏美食、看表演、观一对新人宋制婚礼秀、唱古风情歌,还能体验穿针乞巧、特色扬州剪纸,一个个汉服美女巧手翻飞,剪出牛郎织女鹊桥相会、红双喜等题材,不时博得现场叫好声。

扬州是唐朝唯一没有宵禁的城市,唐朝扬州更是打破了当时的坊市制度诞生了繁华的扬州夜市。仁丰里作为唐朝里坊的遗存,“巧市”的开设让游客仿佛置身古代扬州,沉浸于传统七夕节的过节场景中。该活动由广陵古城管委会和广陵区融媒体中心主办,扬州市城市河道管理处、广陵区文旅局、广陵区城管局、广陵文旅开发集团有限

公司协办。

在现场,扬州民俗专家、非遗传承人夏梅珍正带着市民游客“穿针乞巧”“投针验巧”。“‘穿针乞巧’是最早的乞巧方式,始于汉代,就是女子比赛穿针,谁穿得越快,乞到的巧就越多。”现场不少年轻人纷纷上手体验,闭气凝神很快就能穿针引线。除了“穿针乞巧”,更难的项目是“投针验巧”,只见夏梅珍将绣花针慢慢放在一碗水中,针竟漂浮在水面之上。“这个水要取一半河水一半井水,并且要在太阳底下暴晒一天。”夏梅珍告诉记者,暴晒是为了在水面形成一层薄膜,放针时要有足够的耐心和细心。然后再根据绣花针在月下的投影来验证是否得巧。明刘侗、于奕正的《帝京景物略》说:“绣针投之则浮,看水底针影。有成云物花头鸟兽影者,有成鞋及剪刀水茄影者,谓乞得巧;其影粗如锤,细如丝,直如轴蜡,此拙征矣。”

据了解,仁丰里小巷聚集着20多家非遗工作室和文创小店,多对夫妻创客“比翼齐飞”,演绎成小巷里别样的浪漫。永乐琴坊高廷鑫老师与高太太因弹琴相识,

今年“520”刚领了结婚证,成为现实版的“琴瑟和鸣”。高廷鑫说,扬州是中国古筝产业之都,年产古筝占全国产量2/3。古琴艺术(广陵琴派)是国家级非物质文化遗产代表性项目。通过网络直播、文创市集,古琴的“知音”越来越多,可以说,这是古琴文化发展、传统文化复兴最好的时代。

在金木空间,一群恋人跟着冯老师体验制作木芯玫瑰、爱心红木挂饰、植物胸针,作为定情之物送给心爱的另一半。汶河街道相关负责人说,在仁丰里,沉浸式文化体验,为古城文旅产业打开了想象空间,也让文创小店通过学、品、游、购、娱的形式得以活化传承。非遗文创小巷,成了古城浪漫打卡地。

值得一提的是,街区每家文创空间都有一款七夕主题文创产品,集齐可兑换街区商户、夜市摊位通用优惠券;仁丰里“巧市”还推出了“仁丰通宝”七夕主题款纪念品,由政府联合街区商家,共同赋予了它特定消费券的意义。“仁丰通宝”分为五种:百年好合、琴瑟和鸣、心有灵犀、比翼双飞、花好月圆,集齐五枚,可兑换仁丰里锦鲤大奖名额。 广宣 顾潇

画说扬州



8月4日,20名困境儿童参加了仪征市第六届“缤纷暑假、共享快乐”公益夏令营活动,走进扬州出入境边防检查站执勤五队、泰州革命历史文化馆等参观学习。 余祥 庄剑翔 摄影报道

速读

泰州通报2022年第三批“蜗牛奖”

8月4日,泰州市效能建设领导小组办公室发布消息,通过无记名投票产生了2022年第三批“蜗牛奖”,名单如下:泰州市水务有限公司、泰州市市民卡有限公司、海陵区税务局税源管理五股、靖江

市公安局交通警察大队秩序科、兴化市戴窑镇综合执法局(安全生产监督办公室)、海陵区红旗街道办事处、姜堰区住房和城乡建设局房地产服务中心公房管理科。

毛晓华

泰州公安发放“反诈玫瑰”,提醒市民当心“甜蜜”陷阱

“真心爱你的人想要你的心,而骗子想要你的钱”“世界上最遥远的距离是我在你身边,你却听信电话里的谎言”……8月4日适逢农历七月初七,泰州市公安局医药高新区分局(高港分局)周山河河社区派出所的民警们化身“浪漫使者”,来到辖区万象城及金融中心广场周边发放定制的“反诈玫瑰”,一朵朵悬挂着

反诈“土味情话”卡片的玫瑰被送到群众手里,提醒群众谨防七夕各类甜蜜诈骗陷阱。

在万象城B馆门口,民警在给来往的群众送上玫瑰花的同时,还积极给大家进行反诈知识宣传,发放反诈宣传单,向群众宣传常见的网络诈骗种类和诈骗手段,邀请群众将反诈知识传播给身边的亲人和朋友,并帮助

大家下载“国家反诈中心”App,增强识骗防骗意识。

在万象城电影院门口,民警以生动形象的方式向在场来看电影的情侣们介绍了七夕前后的常见的“婚恋交友类”“购物消费类”“冒充客服类”等诈骗案例,告知情侣们在过七夕节的同时,一定要注意防范网络诈骗。

吴宇 毛晓华

泰州出台“促进消费14条” 两千万元“大礼包”推动商业复苏

近日,《泰州市关于进一步释放消费潜力促进商业消费加快恢复的政策措施》(以下简称“促进消费14条”)正式印发,以两千万元“政策大礼包”全力提振消费。

据悉,此次新政分为“促进市场加快复苏,充分激发和释放消费需求”“把握消费升级趋势,全力打造品质消费新高地”“强化政策制度保障,夯实消费高质量发展基础”三个板块,涵盖全面恢复商业场所正常经营、持续开展消费促进系列活动、全面激活餐饮消费、鼓励汽车家电消费、支持发展夜间经济、提升新型消费供给能力、大力发展品质消费高质量推进消费载体平台建设、充分激发镇村消费潜力等14条政策措施。

泰州市商务局局长黄红旗说,新政结合泰州实际,旨在通过“远近兼顾”“综合施策”,加快促进消费市场升温,推动商业消费“回血复苏”。

为让城市“烟火气”更旺,泰州

从受疫情影响的财政收入中挤出两千万元,助力市场全面复苏。

如鼓励企业发放满减券、代金券、打折券、免费券等拉动消费,对6月1日至9月30日期间,发券让利投入不低于100万元、50万元、25万元的市区企业单位,给予不超过20万元、10万元、5万元资金支持,并对市级层面组织的促消费竞赛、评比活动中的获奖企业给予奖励,对承办促消费活动的单位也给予补贴;6月1日至9月30日期间,汽车列统销售企业每销售1辆5万至10万元(不含10万元)在市区上牌的乘用车,可获不超过2000元的补贴,10万至20万元(不含20万元)的车可获不超过4000元补贴,20万至30万元(不含30万元)的车可获不超过6000元补贴;支持限额以上大型商贸零售企业开展网络销售,上半年实物商品网络开票销售额首次超过200万元、500万元的,给予不超过5万元、10万元的奖励等。

“促进消费14条”还推出不少细致、暖心的做法。

如在支持发展夜间经济方面,提出“支持商业街区、商贸综合体围绕夜间经济举办形式多样的主题活动,设置地标性夜经济集聚区,探索24小时营业区试点,对入驻商户免收场地费用”,并“增设夜间道路免费临时停车场(位)、城市综合体、大型商超、餐饮、文体活动场所周边指定区域公共停车场18时至24时免收停车费;完善夜间交通线路,经评估后具备条件的区域,适当放开夜间临时占道停车”。

据悉,“促进消费14条”政策措施自发布之日起施行,阶段性政策有效期至2022年12月31日,如国家和省出台同类的政策,原则上按“取高不重复”原则执行。接下来,市相关部门(单位)将制定出台实施细则,让好政策实实在在起到好作用,真正落地见效。

王华 毛晓华

泰州组建500余人团队保电省运会

盛夏时节,凤城大地骄阳似火。江苏省第二十届运动会主场馆——“凤巢”内,国网泰州供电公司的员工黄芷洁手持红外测温仪,对“凤巢”所有设备点位开展测温 and 隐患排查。临近省运会开幕,电力设施巡检工作更加繁忙。“目前是每周巡检,比赛期间,每两小时就得巡检一次,一天得走10多公里。”在黄芷洁看来,这是“省运赛场外的另一个赛场”,比的同样是“更快、更高、更强——更团结”。

为了省运会供电不出意外,国网泰州供电公司组建了500余人的专项保电团队,队伍中有身经百

战的“保电先锋”,有参与过亚运会、青奥会等重大赛事供电保障的“赛事达人”,有扎根基层多年的电力检修专家……

“数字化保电”是本届省运会供电工作的亮点。“国网泰州供电公司市场室客户经理黄笋说,目前,公司已搭建了数字化保电平台,运用“无人机+高清视频+全息影像”等技术,广泛部署、标准化接入先进感知装置并在线监测装置,新增高清可视化装置1182个、物联网传感装置5486个等,实现输电变电设备、站房、通道环境全景感知。

燕鑫伟 毛晓华

扬州市精准肾脏胸心骨科疾病研究所揭牌

近日,扬州市精准肾脏、胸心和骨科疾病研究所位于扬州的苏北人民医院揭牌,研究所将提高肾脏疾病、胸心疾病和骨科疾病临床研究水平和诊疗能力,锻炼科研队伍,进一步提升苏北人民医院学科建设水平和影响力。

苏北人民医院院长束余声介绍,此次成立的精准肾脏疾病、胸

心疾病和骨科疾病研究所,均是扬州市各专业领域的首家疾病研究机构。以“精准研究所”为平台,将快速提升医院肾脏疾病、胸心疾病和骨科疾病临床诊疗能力和科研教学水平,开展更先进的项目,培养更多高素质人才,推动扬州市卫生健康事业高质量发展。

苏宣 庄剑翔

致富“小能手”还是扮靓村庄“小红帽”

刘炜是三江农业科技发展有限公司驻扬州市广陵区沙头镇育新村负责人,自与育新村联建以来,刘炜长期驻扎在村里。平日里,他是村民致富“小能手”,也是村民口中的“小红帽”,他与村民一起扮靓村庄,也打开了村民心中的“致富路”。刘炜来到村里后,和村民一起在路、沟、河、渠堤处种植绿化,村容村貌焕然一新。

刘炜能来到育新村,得益于“千企联千村共走振兴路”行动计划。“三江公司的到来,增加了村集体经济收入,吸纳了更多农村劳动力就业,辐射了周边蔬菜种植户,带动了农民增收致富。”育新村党总支书记梁亮评价说,受益于“村企联建”,如今的育新村与三年前相比,发生了翻天覆地的变化。王柳嘉 黄舒雅 顾潇